

民丰特种纸股份有限公司

关于投资建设年产7万吨特种涂布纸项目的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示：

- 投资项目名称：民丰特种纸股份有限公司年产 7 万吨特种涂布纸项目
- 投资金额：81,349 万元
- 特别风险提示：项目主要风险为社会风险、原材料供应风险、技术风险、市场风险和项目效益风险。项目可能未获政府主管部门批准的风险。

一、投资概述

（一）对外投资的基本情况

为巩固和扩大公司在卷烟配套用纸以及啤酒标签原纸方面的行业领先地位，优化调整产品结构，民丰特种纸股份有限公司（以下简称公司）拟以自有资金和银行贷款总计 81,349 万元投资建设年产 7 万吨特种涂布纸项目。

（二）对外投资的决策审批程序

本次投资事项已经公司第九届董事会第二次会议审议通过（同意 9 票，弃权 0 票，反对 0 票）。根据公司章程规定，本次投资事项在获得董事会审议批准后尚需提交公司股东大会审议批准后实施。本项目需政府主管部门批准后实施。

（三）本次投资建设项目不属于关联交易和重大资产重组事项。

二、投资主体的基本情况

公司是项目唯一投资主体，无其他投资主体。

三、投资项目基本情况

（一）项目名称：

民丰特种纸股份有限公司年产 7 万吨特种涂布纸项目。

（二）建设地点：

嘉兴市海盐县沈荡镇民丰特纸新区二期地块。

（三）项目主要内容：

主要项目内容包括年产 7 万吨特种涂布纸生产线、成品仓库、化学品原料仓库、设备仓库、办公楼、水电汽供应、厂区外线工程、厂区总平面工程等。

本项目建成后，年产销量约为 7 万吨，计划生产镀铝原纸（约 3 万吨）、湿强标签纸（约 1.4 万吨）和烟用镀铝内衬原纸（约 2.6 万吨）。

（四）项目投资总额：

本项目预计总投资 81,349 万元，其中固定资产投资 61,104 万元，建设期利息 1,484 万元，流动资金 18,761 万元。

（五）资金来源：

本项目所需资金由公司自有资金以及银行贷款方式解决。

（六）项目主要指标：

项目建成满产后，预计可实现年销售收入 71,150 万元（不含税），项目投资财务内部收益率（所得税后）为 14.30%，投资回收期（所得税后，含建设期）8.06 年。

（七）项目建设周期：

24 个月。

四、项目建设的必要性和可行性

（一）项目建设的必要性

1、符合行业及自身转型升级发展需要。

近年来，随着国家对于造纸行业强有力淘汰落后产能及新产能审批限制锁紧政策的不断出台（如原料限制、环保限制、能源限制等），造纸行业产品结构不断优化、产业集中度不断提升、装备水平逐步提高、资源单位消耗不断降低，“优质、高效、低耗、减排”，是今后造纸行业实现高质量发展的基本趋势。特种纸行业近年来由于产品利润高和涉及领域广，在国内纸张市场异军突起，发展迅速。专家分析，大型企业可以凭借资本实力强和拥有专业人才等优势进行特种纸产品

的研发和生产，从仿制向自主创新转变，对提高行业研发水平和产品质量有利。公司本次项目建设拟采用新工艺、新技术，生产出更高质量、更低消耗、更具有市场竞争力的先进性产品，本项目建成后产品质量将达到国内领先，国际一流水平。

2、相关产品仍然具有较大的市场空间。

本项目拟生产系列产品目前是公司最重要的主导产品之一，其中烟用镀铝内衬原纸经直接真空镀铝后用于包裹烟包小盒内的烟支，用来替代传统的铝箔复合内衬纸，目前替代率大概在 15%左右，后续随着国家烟草对烟衬纸替代工作的持续大力推进，烟用镀铝内衬原纸会有较大幅度的市场需求扩量。目前的生产线已处于极度饱和生产状态，无法满足进一步的市场拓展需要，因此继续保留并扩大该产品系列对于公司的长期发展是十分必要的。

（二）项目建设的可行性

1、市场客户基本稳定，并积极开拓新客户。

本项目投产后，将进一步提升公司产品质量和客户满意程度，在继续维护好公司原有长期忠实客户的同时，将能有效增强对潜在客户的吸引力，并获得新的市场份额。

2、项目建设经验丰富，项目工艺方案合理。

公司百年发展历史，已经具备了较为雄厚的技术储备和成功的造纸项目实施经验。此次项目实施，是在经过自身充分反复论证的基础上，加之以与外部行业专家的不断研讨，最终形成了详尽的项目可研报告，项目整体方案合理。

五、投资项目对上市公司的影响

本项目的实施符合产业政策以及公司的发展规划，具有良好的市场发展前景和经济效益。目前项目建设的基本条件、拟采用的生产技术已经成熟，项目建成投产后将促进公司在卷烟配套用纸以及啤酒标签原纸等方面的行业领先地位，有利于调整优化产品结构、提升业务协同能力、增强规模化效应，有利于进一步提升公司的市场影响力，推动百年民丰的可持续发展。

六、对外投资的风险分析

（一）社会风险

造纸行业具有资源约束、资金密集、技术密集、规模效益显著等特点，行业中设备投资占总投资的60%以上，自动化程度高于一般的制造业；行业属于国民经济的基础原材料工业，是一个与国民经济发展和社会文明建设息息相关的重要产业。但在中国的舆论环境中，对造纸企业还存在大量的不科学，不客观的认识，常常直接与环境污染挂钩。本项目要竭力做好环境相关工作，如废水的深度处理循环利用，最大限度减少纳管排放量和河道取水消耗，从源头做好防范措施，全力规避社会风险。

（二）原材料供应分析

本项目产品品种较多，所需原料全部为进口商品浆板。民丰作为近百年的特种纸企业，已建立了保障原料供应的多方渠道，因此原材料供应是有充分保障的，重点是要加强对原料价格走势的研判管理，努力规避价格的大幅波动对生产经营成本带来的风险。

（三）技术风险

公司长期从事特种纸研发、生产及销售，拥有一批技术力量强、懂管理、市场敏锐的专业人员团队，且本项目大部分品种为现有在售产品，对这些产品具有深刻的认识，质量提升目标明确，技术路线清晰，因此本项目的实施和运行有充分的保障，技术风险较低。

（四）市场风险

本项目财务分析测算是基于当前实际需求，设定市场销售方案，包括产品、品种、价格和汇率等。上述市场因素发生变动时，将对财务分析结果产生一定影响。公司将根据市场实际需求，结合项目产能、成本和其他因素，综合进行合理的市场运营，努力实现项目预期效益。

（五）审批风险

本项目实施还需获得有关政府主管部门的批准，存在未获批准的风险。公司将在保证项目合法合规的前提下，力争尽早获得有关政府主管部门的批准。

特此公告。

民丰特种纸股份有限公司

董事会

2023年5月16日